
Raadsvergadering 13 juli 
 
De laatste raadsvergadering voor het zomerreces bevatte nog een aantal belangrijke agendapunten, waarbij het 
punt over het zwembad in Buitenpost het meeste publiek trok. Traditioneel sprak ‘nestor van de raad’ Tjibbe 
Brinkman aan het einde van de vergadering de raad toe. Daarbij vloeiden veel tranen… 
 
Vragenhalfuur 
FNP-raadslid Sake van der Meer bevroeg het college tijdens het vragenhalfuur over de 4 Elementen in Stroobos. 
Van der Meer wil graag duidelijkheid over het wel of niet legaal handelen van onderdelen van de 4 Elementen. 
‘Ofrûne wike is der in kritysk advys jûn troch de kommisje beswierskriften. Is it kolleezje fan plan dizze oer te 
nimmen? Wethouder Klaas Antuma zei ook zo snel mogelijk duidelijkheid te willen. ‘Maar we zijn afhankelijk van 
de wettelijke termijnen, die kunnen wij niet inkorten.’ Naar verwachting zal het college de adviezen overnemen, 
zei de wethouder. ‘We brengen in kaart wat de consequenties zijn van het intrekken van de vergunningen.’ 
 
Zwembad De Kûpe 
De raad gaf het college donderdagavond unaniem opdracht om met een voorstel te komen voor een nieuw te 
bouwen zwembad in eigen beheer. Het zwembad in Buitenpost is al veelbesproken in de raadzaal. Vele  
belanghebbenden lieten van zich horen: de zwem- en waterpolovereniging PWC, een fanatieke zwemmer, het 
stichtingsbestuur van Sportcentrum 8karspelen en ook Bothilde Buma van het MFLC. ‘In swimbad op himsels is net 
it doel. Dat bêrn swimme leare, minsken inoar moetsje en dat it bydraacht oan ‘e leefberheid: dêr giet it oer!’, zei 
Buma. Namens het bestuur van Stichting Sportcentrum 8karspelen sprak Jack Hoving. ‘Ons doel is altijd geweest 
om het zwembad te behouden. Daar hebben we ons de afgelopen jaren fors voor ingezet.’ Na de insprekers was 
de raad aan zet. Met een amendement pleitten CDA, CU en PvdA voor een zwembad in eigen beheer. ‘Wij willen 
dat het college met een voorstel komt voor een nieuw te bouwen zwembad’, aldus raadslid Romke van der Wal. 
‘In oktober willen wij als raad geïnformeerd worden over de stand van zaken, het proces en de financiële 
gevolgen.’ Oppositiepartij FNP kwam met een soortgelijk amendement, maar vroeg ook of het college wil 
onderzoeken of een gemeentelijke stichting opgericht kan worden. ‘Op dizze wize hoege wy net Europeesk oan te 
besteegjen en it soarget foar beheining fan de kosten’, zei IJde van Kammen. Collega-raadslid Lineke Kingma van 
de VVD vroeg zich af of een zwembad bouwen/beheren wel een kerntaak van de gemeente is. ‘We weten alleen 
zeker dat het zwembad zonder geld van de gemeente niet kan bestaan. Wij willen niets besluiten en nergens mee 
instemmen, eerst moet er duidelijkheid komen.’ Die duidelijkheid was er volgens wethouder Spoelstra wel: ‘We 
kunnen snel een conclusie trekken. Jullie zijn allemaal van mening dat er  in ieder geval een zwembad moet 
blijven.’ Volgens de wethouder is het aan de raad om aan te geven of er geld moet komen: ‘Daar gaat de raad ook 
over. Het mooiste zou zijn als jullie de amendementen in elkaar schuiven.’ Daar had de raad wel oren naar, maar 
daar was wel een schorsing voor nodig. Toen die voorbij was, waren ook alle partijen het eens. Unaniem stemde 
de raad in met het amendement en het voorstel. 
 
Carbidschieten 
Carbidschieten is op oudejaarsdag, als daarvan melding is gedaan, toegestaan in Achtkarspelen. Het college stelde 
de raad voor om die melding voor 1 november bij de burgemeester te doen. De raad dacht daar anders over en 
kreeg het college zover dat dit 1 december wordt. ‘Hiermee geven we spontane acties van de jeugd een kans’, zei 
Meindert Talma van het CDA. ‘De jeugd in Achtkarspelen is in oktober nog niet bezig met carbidschieten.’ Eerst 
kwamen CDA, FNP, PvdA en VVD met een amendement over de carbidbepaling. Ze wilden de meldingsdatum 
wijzigen in 15 december. Portefeuillehouder Gerben Gerbrandy zei dat dit onmogelijk is. ‘De helptsjinsten moatte 
witte wêr der mei carbid sjitten wurdt, 15 desimber is gewoan net mooglik.’ Na een aantal schorsingen deden 
zowel de raad als het college water bij de wijn. Talma zei dat 1 december een prima compromis voor de partijen 
is’. ‘Maar dan komen we hier ook nooit weer op terug.’ Dat kon Gerbrandy lachend accepteren ‘Tidens myn 
perioade sil dit sa bliuwe.’ 
 
Metselproject 
Met een unaniem gedragen motie vreemd aan de orde van de dag verzocht de raad het college om € 125.000 
beschikbaar te stellen voor de uitvoering van Metselproject Bouma. ‘Dit geld dient te worden besteed aan 
begeleiding van werkzoekenden uit het gemeentelijke bestand’, aldus CDA-raadslid Gert Terpstra. ‘In de bouw is 
grote vraag naar vakmensen. Dit project biedt inwoners met een achterstand tot de arbeidsmarkt goede kansen 
om in te stromen in een leer/werktraject of uit te stromen naar regulier werk.’ Wethouder Sjon Stellinga 
reageerde enthousiast op de motie. ‘Dit is nodig en heel concreet.’  
 
Raad online 
Via www.raad-achtkarspelen.nl is de raadsvergadering terug te kijken en luisteren. Donderdag 14 september is de 
raad terug van vakantie, dan is er een informatiecarrousel. 

http://www.raad-achtkarspelen.nl/

